

江苏倡议社会厕所对外开放,效果如何?

11家沿街单位 5家开“方便”之门

俗话说人有三急,尽管街头的城市公厕新建了不少,可有时候还是会面对到处找不到厕所的尴尬。近日,江苏省住房和城乡建设厅、江苏省文明办首次联合发出“社会厕所对外开放倡议书”,倡议城市沿街单位对外开放内部厕所,构建“厕所开放联盟”,缓解市民“如厕难”问题。如今在南京街头找厕所方不方便?多少沿街单位愿意打开“方便”之门?日前,现代快报记者进行了探访。



扫码看视频

见习记者 张雅静 韦顺予 现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜 赵丹丹



新华书店内厕所的指示牌

南京市规划和自然资源局厕所的指示标志
见习记者 张雅静 韦顺予摄

倡议 江苏两部门倡议构建“厕所开放联盟”

如何解决城市公共厕所难找、难看、难闻、难用等问题?据悉,省住房和城乡建设厅从2018年起在全省组织实施城市公共厕所提标便民工程,目前取得了阶段性成效。但不少城市在部分区域依然存在着公厕数量不足、分布不尽合理,市民如厕不够方便等问题。

为此,省住建厅、省文明办近日联合发出倡议,倡导各地沿街机关企事业单位、医院、商场、宾馆、饭店、加油站等本着以人民为中心的发展思想,积极加入“厕所开放联盟”,免费向市民和游客开放本单位的厕所,让社会厕所早日实现共管、共治、共享。

倡议书中提到,各地沿街单位厕所宜设

置在一楼,并设置明确指示标志,公示开放时间。凡有意向加入联盟的单位可以与所在城市城管部门取得联系,并按照要求做好前期工作。

沿街单位愿意打开“方便”之门,那么市民和游客也要做到文明如厕,共创和谐环境。倡议书中也希望广大市民和游客爱护社会单位厕所设施,文明如厕,及时冲洗,不乱涂鸦,自觉保持厕所卫生整洁。在厕所开放单位内不大声喧哗,不随意进入单位的办公或经营区域,不影响单位的正常办公或经营秩序,自觉遵守社会公德、养成文明习惯,共同推进社会文明进步。

探访 11家沿街单位,5家愿意打开“方便”之门

南京新街口商圈寸土寸金,附近大型商场、写字楼林立,人流车流量大,但找厕所难不难?7月2日,现代快报记者来到中山路和华侨路路口的一家银行,大厅内前来办理业务的客户络绎不绝。记者询问银行的工作人员是否有厕所,对方回复说:“我们这里没有卫生间,对面的商场有公厕,过个马路就到。”

随后,记者沿着中山路往北走,来到一座叫中南国际大厦的写字楼。大厅干净敞亮,记者询问工作人员,他说:“二楼以上都是办公场所,没有对外的公共厕所,大厦外面的花园里就有公共厕所。”随后,记者根据指引走了不到1分钟,就发现了公园里的一处公厕。不过,这座公厕比较隐蔽,指示牌不太明显。

沿着中山路继续往前是南京市规划和自然资源局,现代快报记者注意到,大门处并没有门禁。得知记者在找厕所时,工作人员指引说:“有有有,去前面大厅。”大厅设有公厕,标识清晰,地面还贴有指引地标。

在广州路南大旁边的一家餐饮店,工作人员给现代快报记者指引:“厕所在二楼。”7月4日,记者来到位于洪武北路上的中国东方资产管理股份有限公司,保安表示,不方便借厕所,对面有快餐店可以借。

记者又来到中山东路的新华书店,表示想借厕所,保安说:“有的,上二楼。”

记者总共探访了11家沿街单位,其中5家愿意打开“方便”之门。

南京 城管部门正在研发“找厕所”程序

其实南京一直在倡议沿街单位打开“方便”之门。南京市城管局环卫处相关人员表示,目前医院、商场、宾馆、加油站都可以借厕所,部分单位有条件的一般也会行方便,不进入办公区域,一楼就有厕所。但部分单位上厕所必须进入办公区域,担心外人会扰乱办公秩序,或是存在安全隐患,不是很愿意。

据介绍,通过这两年的“厕所革命”,南京市城区范围内的环卫公厕已达1000多座,

其中新增101座。今年计划新建改建55座城区公厕、570座农村公厕。

相关人员表示,这还不包括景区公厕、园林公厕、加油站公厕等。有时候市民找不到公厕,主要是不知道厕所在什么地方。为此,城管部门已把每一座环卫公厕的具体位置、设施情况进行了统计,力争尽快纳入南京市相关政务App中。不久后,市民、游客就可以用手机找到最近的公厕,将更方便。

夏天,老年人养生 就在江苏广电惠民生活馆

“请问虫草还有吗?”“麻烦,虫草拿20克,三七拿6斤”“我要10斤三七,帮我打个粉”……江苏广电惠民生活馆,销售虫草和三七的柜台被市民围得水泄不通。

“我每年都要买一次虫草,一次性备好全年的量。虫草有滋补的作用,而且混搭着林下参和石斛磨成粉装胶囊壳吃更好。”任女士已经是第三次来惠民生活馆买虫草了,她的母亲也一直吃虫草养身子。

16年价格涨30倍虫草为什么比黄金贵

“有什么东西16年涨了约30倍的价格”,江苏广电惠民生活馆戴经理感叹道。在上世纪80年代,一头虫草才几分钱。然而从2003年后,虫草价格就像坐火箭一样上升了。市面上,每克近千元的虫草也不鲜见。虫草价格上涨速度惊人,首要原因是“物以稀为贵”。据了

解,虫草目前仅在西藏、青海、新疆等地域生长,产量稀少。随着价格越来越贵,很多个人和企业也开始涉足虫草产业链的最上端。他们常见的做法是:包下一座草山,雇用当地人挖虫草。由于产量在减少,人工成本在增加,往往挖一公斤虫草,就要花费数万元。

价高未必买得好西藏虫草价更高



对于普通市民来说,还有可能遭遇的是,花了大价钱,却买不到好虫草。据了解,西藏那曲这个地区平均海拔4500米,碱性土壤中矿物质、微量元素含量丰富,日照十分充足,昼夜温差很大,加上适宜的空气湿度,使这里的冬虫夏草以色正、体满、营养价值高闻名于世。经研究论证,那曲虫草不仅“个大体肥”,而且药性也更好,是真材实料的好虫草。而市场上,冬虫夏草产地有青海、西藏、云南、四川以及河北、安徽。同样是冬虫夏草,产地不同价格差异十分明显。个别商家把品相不高的虫草“包装”“化装”成优质产品后,价格能抬高好几倍甚至几十倍。而不是西藏出产的虫草,却号称产自西藏的商家就更多了。

原产地特供直销98元/克起买对虫草

那么普通市民该如何选购到真正的那曲虫草?又以比较合理的价格购买到呢?江苏广电惠民生活馆是一家集种植、生产、加工、销售于一体的全直营滋补品企业,由江苏城市频道、江苏影视频道、江苏教育频道、江苏体育休闲频道、南京生活频道、南京十八频道、

现代快报7大权威媒体联合打造,里面所有的虫草均是原产地特供直销,不经过任何中间环节直达消费者。

家住武定门的老陈只认惠民生活馆的虫草,“这里的虫草规格全,品质好,坚持长期吃,效果就出来了。”

生长期遭遇干旱三七拿货价涨了

三七是我国传统名贵中药材,享有“金不换”“南国神草”等美誉。近段时间,三七主产区云南省文山州等地发生持续干旱,三七减产严重,价格上涨。江苏广电惠民生活馆供货商,三七种植户俞先生说,干旱导致他增加了财力、人力的投入,每亩抗旱支出需要1500元左右。三七种植户生产成本的增加,意味着三七出货价格提升了!市面上流动的三七减少,好品质的三七更是供不应求!江苏广电惠民生活馆戴经理说,鉴于三七一直是惠民生活馆的热销品,进货数量大,目前备货尚可,等这批卖完后价格就会做出相应调整。建议长期吃三七的市民,可以趁目前三七价格还算平稳,多备几斤!



文山三七低价不低质老客:还是这里的回甜快!

“邻居说这里的三七很不错,听说后面会涨价,我俩合计共买六斤,每人分三斤,不多不少,还能享受优惠价!真划算!”三七柜台每天都是“人挤人”,其中不乏很多熟人介绍过来购买的。

三七的功效与作用早已在民间有所记载和应用,清朝药学著作《本草纲目拾遗》中曾记载三七是最好的补血圣品。三七的根、茎、叶、花均可入药,且生熟三七也有不同的功效,有“生撵熟补”的理论。

如何才能买到放心三七成为很多市民心中的疑虑。业内人士建议,除了尽量自己动手挑选三七,现场加工打粉,不要买成品三七粉外,选择正规的单位、商家,不一味贪图价格便宜是最直接也是最简单的办法。这样,就堵住了不法商贩从中造假、掺假的漏洞。

戴经理介绍:“这些年来,为了保证本馆

专供三七的品质,除了深入云南文山三七产地进行实地考察,在原产地从当地三七种植户手中精心筛选,并请第三方对三七进行检测。更重要的一点是,不仅确保本馆所供三七都是来自文山本地,质量不含糊,而且一如既往地通过多种途径压缩成本,缩减中间流通环节,让价格更亲民。”目前惠民生活馆的三七买5斤送2斤,仅合140元/斤,以后可能就不是这个价了。

惠民热线:025-66065188

惠民地址:南京夫子庙建康路277号(淮清桥向西50米)

公共交通:4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米(近招商银行)

广告